

„Наклали огънъ.“ — Желая и вие да накладете огънъ, да срещнете Христа и да Го познаете. Идването на Христа не е физически, външенъ процесъ. Нѣма по-велико нѣщо отъ това, да имате единъ приятель, въ лицето на когото да виждате Христа. Това значи, винаги да разчитате на този приятель. Този приятель ще внесе въ съзнанието ви свѣтлина. Това е състоянието, което ученитѣ, както и религиознитѣ наричатъ „просвѣтление на съзнанието, или свѣтлина на съзнанието.“ Благословение за човѣка е да срещне поне веднѣжъ въ живота си Христа и да Го познае. Ако нѣколко пѣти Го срещне, толкова по-добре за него. Една среща, единъ разговоръ съ Христа, внесе голѣма свѣтлина въ ума и съзнанието на човѣка.

Съвременнитѣ хора се оплакватъ отъ недоимѣкъ въ пари, въ здраве, въ знания. — И Христосъ не бѣше богатъ. Ще кажете, че Той поне въ духовно отношение бѣше богатъ. Като слѣзе на земята, Христосъ остави паритѣ на bankerитѣ, тѣ да се разправятъ съ тѣхъ, а за себе си задържа сърцата на хората. Христосъ абсолютно не се занимава съ bankerство, обаче, държи точна смѣтка за сърцата на хората. Каквито сж сърцата на хората, такива сж и bankerитѣ. Но Христосъ познава методитѣ и законитѣ, чрезъ които може да отваря каситѣ на bankerитѣ. Има редъ примѣри въ живота, отъ които се вижда, какъ американци, англичани, германци и други народи сж започнали вече да отварятъ каситѣ си. И българитѣ сж започнали вече да отварятъ каситѣ си, макаръ че не сж много щедри. Милосърдието въ тѣхъ още не е добре развито. Ако отидете на гости въ дома на нѣкой българинъ, всички около него ще казватъ, че е много щедъръ, но ако ви даде пари на заемъ, съ години ще разправя, че ви услужилъ. Въ това отношение човѣкъ трѣбва да се освободи отъ тази слабостъ.

„Наклали огънъ“ — Христовото учение носи този огънъ — огънътъ на любовта. Това учение носи вътрешна свобода, къмъ която всѣки се стреми. Това учение иска отъ всички народи да направи единъ народъ, какъвто въ сжщностъ сжществува. Единъ народъ сжществува въ свѣта, а не много народи. Той е Божиятъ народъ, съставенъ отъ хора съ високо, Божествено съзнание. Когато всички съзнания въ свѣта се сплотятъ около хора съ Божествено съзнание, тогава свѣтътъ ще се оправи. Свѣтътъ се нуждае отъ умни, отъ добри хора. Тѣзи хора нѣма да убиватъ, да затварятъ своитѣ управници, своитѣ министри. Всѣки министъръ ще